
 

Школьный этап 

Всероссийской олимпиады школьников по истории 2025-2026 

учебного года 6 класс 

Максимальная оценка – 100 баллов 

Время на подготовку – 45 мин 

 

1 2 3 4 5 6 7 итого 

8 12 12 20 16 12 20 100 

        

 

Задание I. Выберите по 1 верному ответу в каждом задании  и запишите в таблицу 

(по 2 балла за каждый правильный ответ, максимальный балл –  8 баллов): 

 

1 2 3 4 

В Б А В 

 

Задание II. Выберите все верные ответы в каждом блоке. (по 3 балла за каждый 

правильный ответ, максимальный балл –  12 баллов): 

 

1 2 3 4 

АБЕ АБГ АГЕ БВГ 

 

Задание III. Изучите представленные ряды, определите и напишите, по какому 

принципу выстроен каждый ряд. (по 4 балла за каждый правильный ответ, 

максимальный балл –  16 баллов). 

 

3.1. Ответ: Исторические области Древней Месопотамии. 

 

3.2. Ответ: Страны, которые монголы пытались, но не смогли захватить. 

 

3.3. Ответ: Народные/языческие праздники славян. 

 

3.4. Ответ: Участники третьего крестового похода. 

 

Задание IV. Установите соответствия. Запишите в таблицу выбранные цифры  

под соответствующими буквами. (по 2 балла за каждое верное соотнесение. 

Максимальный балл – 20 баллов) 

 

1. Соотнесите реформы с императорами Римской империи, которые их 

осуществили.  (по 2 балла за каждое верное соотнесение, максимальный балл - 10 б.) 

 

А Б В Г Д 

2 5 1 6 3 



 

2. Установите соответствия между важнейшими событиями Средних веков и их 

датировками. (по 2 баллу за каждое верное соотнесение, максимальный балл - 10 б.) 

 

А Б В Г Д 

3 4 1 5 2 

 

Задание V. Соотнесите фрагменты текстов летописи с представленными 

изображениями. Датируйте изображенные события. Ответ запишите в таблицу. 

(За каждую верную вставку по 2 балла; максимальный балл за полностью выполненное 

задание – 16 баллов) 

 

Фрагмент текста 

(буква)  
А Б В Г 

Изображение (№)  2 3 4 1 

Дата события 1242 1327 1433 1174 

 

Задание VI. Рассмотрите карикатуру и ответьте на вопросы. (Максимальный балл 

за полностью выполненное задание – 12 баллов) 

 

6.1. Ответ: Адольф Гитлер (2 б.) 

 

6.2. Ответ: Сталинградская битва. Операция “Кольцо”, 10 января 1943 года (4 б.) 

 

6.3. Ответ: Уничтожение окруженной немецкой группировки. Красная Армия 

овладела стратегической инициативой. В плен попали румынские, итальянские, 

венгерские дивизии, хорватский полк, в дальнейшем нацистская германия 

использовала дивизии союзников только для несения тыловой службы. Коренной 

перелом. (4 б.) 

 

6.4. Ответ: Кукрыниксы (2 б.) 

 

Задание VII. Рассмотрите карту и ответьте на вопросы. (Максимальный балл за 

задание - 20 баллов) 

 

7.1 Карфаген - 1. Рим - 2 (4 б.) 

7.2 Карфаген. (2 б.) Сицилия, Корсика, Сардиния (3 б.) 

7.3 Ганнибал. (2 б.) Вторая Пуническая война (2 б.) 

7.4 Переход через Альпы. 3. (3 б.) 

7.5 Сенат Карфагена призвал Ганнибала на родину, и он вернулся после 16 лет 

боевых действий в Италии. (2 б.) 

Итог 1 - Карфаген должен выплатить Риму огромную контрибуцию 

Итог 2 - Карфаген терял все свои заморские владения и весь флот 

Итог 3 - Рим стал сильнейшим государством Западного Средиземноморья (2 б.) 


